

Előfizetési árak:
Egy hónapra 2 P
40 fillér, negyedévre
7 pengő. Egyes
szám ára: 10 fillér.
Megjelenik a kora
délutáni órákban.

T.
Magyar Nemzeti Muzéum
Széchenyi Könyvtára
Budapest, VIII. Muzeum-kt.

Bajai Ujság

Szerkesztőség Baja,
Árpád-u. 12. szám.
Telefon: 46. Kiadó-
hivatal Zichy Bódor
tér 8. Telefon: 47.
Bácsalmás, Kéz-
ves-utca 31. szám.
Telefonszám: 16.

XIX. évfolyam 60. szám

(BAJAI UJSÁG)
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1937. március 14., vasárnap

Március 15.

Március 15-e a magyar sorsközösség örök, szent szimbóluma. E napon testvérekké váltak a magyar nemzet nagy népi közösségéhez tartozók s megértették a magyar hazai igazi lényegét. Nem álmok szép hazája, de élő eleven valóság, mely ritkán terem koszorút, de annál több tövist, sokszor áttűzdelve vérrózsákkal. E napon új fényben ragyogott fel az öncélú, független Magyarország eszménye, hogy felhívja a világ sorsát intéző hatalmasok figyelmét, hogy a Dunamedencében egyedül a magyarság tudott egy évezreden át rendet, államot s haladást biztosítani.

A március 15-nek most meg kell tanítani minden magyart, hogy ha most hivatásunk nemes célkitűzéseiben el is buktunk a ránk zuduló tuleróval szemben, félreállani nem szabad, mert ezekből a gondterhes időkben kiutat nem a közönyösök és félreállóok, de az ernyedetlenül, szivósan, türelmesen dolgozó milliók készítik elő. Nemcsak jövőnk kívánja, de történelmi hivatásunk egyenesen kötelez, hogy legszentebb életeszmenyeinket, családunkat, keresztény hitünket, nemzetünket megsemmisíteni akaró támadásoknak helytálljunk, azokat visszaverjük. Ernvedetlenül kell dolgoznunk azon, hogy keresztény s magyar testvéreink fáradságos munkájuk gyümölcseit megkapják és azt élvezhessék: minél több elégedett, boldog magyar legyen a hazai földön.

Szenyvizgödörbe fulladt egy kisfiú

A Jánoshalma határában levő telepen Csanádi János gazdálkodó házában udvarán játszott a család két és fél éves Károly fia. Gsanádiné egyszer csak rémülve vette észre, hogy a gyermek eltűnt. Keresésére indultak és a szennyvizgödörben holtan találták rá. A szerencsétlen gyermek beleesett a vízzel telt gödörbe és megfulladt.

A főtér rendezésére és három utca kikövezésére 580 vagon kőanyagot rendel a város

A város közgyűlése még a múlt év őszén elhatározta a Szt. István-tér, a Sárkány utca, a Madách utca és az OTI színházhoz vezető Koiozvári utca kikövezését. Erre a célra 80 000 pengőt szavaztak meg, de amint a csütörtöki kisgyűlésen bejelentették, a költség 7577 pengővel több lesz. A kisgyűlés ezt póthitel formájában szintén megszavazta úgy hogy most már a főtér rendezését és az említett utcák kitervezését meg is kezdték.

A kisgyűlésen közölték azt is, hogy az utkövezéssel kapcsolatos anyagszállítást kikapták meg. A város összesen 580 vagon kö-

vet rendel s ezt a versentárgyalás alapján a következők szállítják: a zalaházi Bazaltbánya 32000 fejkövet 13.120 pengő értékben, a Nemeskulcsi Bazaltbánya 7000 kötő fejkövet 4357 pengő, Fábrián Mátyás 20000 drb nyerskocka 8000 pengő, Szobi Kőbánya rt. 17 000 drb barna sorkő nyerskockát 27000 pengő, Inóci Kőbánya rt. háromszáz tonna sorkövet 5100 pengő. Du nabogdányi Kincstári Kőbánya 200.000 nyerskockát 22000 pengő, a Szobi Kőbánya 1300 tonna válogatott sorkövet 7800 pengő értékben szállít.

A hajóállomások költözése miatt csak március 20-a körül indul meg a személyhajóforgalom

A budapesti hajóállomásokat március 15-én és 16-án költöztetik az új helyre. Mint ismeretes, a MFTR budapesti állomása az Eötvös terről az Erzsébet hid közelébe, az Eskü-térre s a DGT állomása a Petőfi terről a Ferenc József hid közelébe költözik. Az átköltözés miatt a személyhajó járatok is később indulnak. Az első hírek néhány héttel ezelőtt közölték, hogy a személyhajójáratok március 12-én indulnak meg, minthogy azonban az átköltözésnek akadályai voltak, a hajóforgalom is az idén csak későbbben indulhat meg. Az eddigi terv szerint március 20-án indul az első hajó az Eskü-teri új MFTR állomásról.

A teherforgalom zavartalan és meglehetősen élénk a Dunán. A vizállás, amint jelezték, még mindig emelkedik. Baján most kb. 530 cm. magas a víz, de számítani lehet még 30 cm-es emelkedésre. Baja környékét általában a magas fekvés miatt nem fenye-

geti veszély, de az alacsonyabb fekvésű helyek, mint az érsekuradalmi erdő, a vitézi telkek, a Pandur sziget egyes részei meglehetősen nagy víz alá kerülnek.

Szőlősgazdák a borfogyasztási adó ellen

A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete a szőlőtermelő gazdákat együttes állástoglalásra akarja bírni a borfogyasztási adó ellen, amely a termelők véleménye szerint a magyar borforgalmát és fogyasztását súlyosan akadályozza. Az egyesület a kitűzött cél szolgálatában március 21-én délelőtt fél 10 órakor Budapesten az Üllői-ut és József-körút sarkán lévő Corvia mozgóképszínházban országos nagygyűlést rendez, amelyre a sajtó utján hívja meg az ország összes bortermelőit és borkereskedőit.

A központi városházán tárgyalás közben meghalt Hubay Jenő hegedűművész

Pénteken a késő délutáni órákban a székesfőváros városgazdálkodási szakbizottsága ankétot tartott az 1937. évi Szent István-heti ünnepségek megrendezése ügyében. Az értekezletre a polgármester most is, mint minden esztendőben meghívta a magyar művészi élet kiválóságait, így többek között dr. Hubay Jenőt, a Zeneművészeti Főiskola tiszteletbeli örökös elnökét, a felsőház tagját.

Schuler Dezső alpolgármester bevezető beszéde után Hubay Jenő volt az első felszólaló.

Beszéde közben Hubay hirtelen elsápadt, majd az asztalra bukott. A mellette ülők rémülten ugrottak föl helyükről és siettek hozzá, hogy segítségére legyenek. Mire az orvosi segítség megérkezett, már késő volt. A kiváló hegedűművész és zeneszerző a bizottsági tagok és az egyik fővárosi tisztviselő karjaiban meghalt.

Ney Dávid és Darvas Ibolya Baján

Ma este fél 9 órai kezdettel rendezi meg a Nemzeti Szálló hangversenytermében a HONSZ bajai csoportja segélyalapja javára hangversenyét, amelyen az Operaház két kiváló művésze, Darvas Ibolya és Ney Dávid működnek közre. A nagyszabású hangversenybe a Bajai Liszt Ferenc kör is bekapcsolódott s Szántó Jenő hegedűművész Karig Emil igazgató zongorakíséretével több számot ad elő.

A hangverseny iránt oly nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy a jegyek legnagyobb része már elővételben elkelt. Ez az érdeklődés is azt bizonyítja, hogy a város nemes gondolkodású lakossága megértette a HONSZ elnökségének hívó szavát s a hangversenyen való részvételével is hozzájárul a nemes cél támogatásához. A hangverseny teljes sikert ígér.

GFB harisnyák nagy választékban

Reinhardt Divatcsarnokban

B A J A.

Telefon: 188.

**2 pengő 50 fillér helyett
3 pengő 50 fillért követelt
20 pengőt kapott**

Zsarolás vétségéért ítélte el tegnap délelőtt a törvényszék Berner József 26 éves decsi lakost.

Berner József a múlt év október 24-én Juli Mihályné decsi lakosnak kukoricát szállított fuvarba Bajára. A fuvardijban már előzőleg megállapodtak és Berner 2 pengő 50 fillért kért a szállításért.

Baján Juliné a kukoricát eladta s Berner a vevőknek le is szállította. A szerencsés eladás öröme estefelé, mielőtt haza indultak, betértek egy kocsmába, megittak egy liter bort és amikor hazafelé indultak mind a ketten alaposan felöntöttek a garatra.

Utközben a kukorica eladásáról beszélgettek és Berner ekkor már nem 2 pengő 50 fillért, hanem 3 pengő 50 fillért követelt Julinétól fuvardij fejében. Juliné az egy pengő többletet nem akarta megadni, mire Berner lezavarta a kocsirol és üres zsákjait elvette tőle.

A törvényszék zsarolás vétségéért Berner Józsefet 20 pengő pénzbüntetésre ítélte, azonban az ítéletet három évi próbaidőre felfüggesztette.

— Datolyaszőlő (Afus-All).

Az úde friss csemegeszőlő télen mily inycsiklandoztató lehet, amire eddig csak bor alakjában gondolhattunk a hordóban, vagy ha gyümölcskereskedőink külföldről hozattak, amit mi megfizetni nem tudtunk. E vágyakozásunk a Bolgárországból hozzánk került csodás szőlőféléseggel teljesült. Hosszu időn át üdén való tarthatóságát, kemény húsú és különleges viaszbevonata teszi lehetővé. Nálunk épp oly eredménnyel termelhető, mint eredeti hazájában, ahol nagyban kultivált, világpiacokat meghódított s gazdasági fellendülését e szőlőfajtának köszönheti. Szaporításra vesszeje és oltványa garantált fajazonos minőségben állami ellenőrzés mellett beszerezhető: Zöld Ignácznál Sárkeresztúron, akinek hirdetésére olvasóink szives figyelmét felhívjuk.

Miért sújtja a magyar gazdát annyira az aszály?

Nemcsak Hazánkat keresi fel az aszályos időjárás. Európában, de a többi világrész nagy részében ugyancsak gyakori a még nagyobb és hosszabban tartó szárazság. Mégis azt látjuk, hogy a földművelő lakosság mindenütt megtalálja a megélhetési lehetőséget. Hazánkban azonban a májusi esőtől és annak eloszlásától függ a gazda jóléte, ha a május és június száraz, jó termésre ritkán számíthatunk.

Ennek oka az, hogy földművelésünk túlságosan egyoldaluan a kalászosokra helyezi a súlyt. A kalászosok gyökérzete viszont bojtos, nem hatol a mélybe és ezért szárazságban, a mélységben rendelkezésre álló talajvizet nem éri el. Nagyobb súlyt kell helyezniük mélyebben gyökerező növények termesztésére, akkor szárazabb időjárás esetében is a gazda termésének csak egy része szenved, a kockázat megoszlik. Mélyen gyökerező takarmánynövények és kapások, mélyen gyökerező növényzetből álló rétek és legelők telepítése meghozhatja a kívánt egyensúlyt. Ezek a mélyen gyökerező növények azonban mind igényesek, jövedelmező termést csak akkor hoznak, ha a növényi táplálóanyagokkal bőven el vannak látva. Száraz esztendőben a kevés vízhez viszonyítva, esetleg elég táplálék áll rendelkezésre, nedvesebb esztendőben — mint az idej — bő csapadék és magas talajvíz mellett, a növények több táplálékot is feltudnának venni, ha volna a talajban.

Műtrágyák szakszerű adagolásá-

val e hiányt könnyen pótolhatjuk és elérhetjük azt, hogy tavaszi növényeink a dus csapadékot alaposan kihasználják. Ha pedig rétejre, legelőinkre gondolunk, kérdezzük, emlékszik-e sorok olvasója, trágyázták-e valaha a rendelkezésre álló rétet, legelőt? Kívánhatjuk-e a mezőstől, hogy trágyázás nélkül bő széna és fűtermést hozzon? Ha tehát azt akarjuk, hogy szárazabb évben se szenvedjen állatállományunk takarmányhiány következtében, úgy rétejre és legelőink, valamint széna takarmánynövényeink műtrágyázásával is kell foglalkoznunk, ezidén annál inkább, hogy a bő csapadék nyújtotta lehetőségeket kihasználjuk.

Ne felejtjük el, hogy a tenger is lehet műtrágyázni.

— **Duvadmérgezés a szent-istváni határban.** A Bajaszent-istváni Vadásztársaság a Dunaparti—Bunarittya, Szállító és Kis Lapos részen Fajsi Lajos, Németh János, Ority István, vitéz Gabányi Sándor, Sámán Péter tanyáján, Koppány pusztán, Fontányi Lajos gátornél és a Béka-várban március 20 tól április 15 ig fészekbe helyezett és foszforszörpöt tartalmazó műtojással duvadmérgezést fog tartani. A mérgezési helyek szomszéd birtokosai és a szomszédos községek előljárói a mérgezés ellen esetleges észrevételeiket, kifogásaikat a bajai rendőrkapitányságnál 8 nap alatt írásban tehetik meg. A később tett kifogásokat az engedély kiadásánál nem veszik figyelembe.

Levette az Uránia a „Lovagias ügy” magyar nyelvű filmet a műsoráról

Az a sajnálatos tüntetés, és ennek nyomán keletkezett megfélemlítés a közönségnek célszerűvé tette az Uránia igazgatóságának hogy a „Lovagias ügy” filmelőadását beszüntesse, és szombatra és vasárnapra új műsort iktasson be.

Sajnos-e tüntetés nem oda vágott ahova célzott. Ugyanis a mozi igazgatósága még abban az időben kötötte le a filmet, amikor az még gyártás alatt volt, és mert mint szindarab országos sikert ért, nem gondolhatott arra hogy film-változatban ellen-szenvett vált ki, tehát magas anyagi befektetését hibáján kívül komoly veszteség érte, és ezenkívül túrnie kell az összegben ki sem számítható erkölcsi veszteséget is.

E sajnálatos tüntetéssel, amely nem egyedül álló, komoly válságba került a magyar filmgyártás is. Ez pedig nagyon sajnálatos, mert a filmgyártással foglalkozó írók, művészek, munkások, technikusok, zenészek stb. ezreinek ad kenyeret, tehát szociális szempontból igen jelentősen hozzájárul a jobblét megszerzéséhez, gazdasági vonatkozásai pedig azzal hogy minden elkészült magyar film, 2—3 idegen nyelvű filmet szorit ki az országból, megbecsülhetetlen azonban az a szolgálat amely kulturális szempontból jelent, mert hisz minden magyar film a magyar nyelvet, szellemet terjeszti és mindig jobban és jobban kiszorítja az idegen nyelvű és kulturájú filmeket.

Vajjon tudták-e, vagy tudják-e azok a körök akik e tüntetést megszervezték és végrehajtották, hogy milyen rossz szolgálatot tettek a magyar filmgyártásnak?!

— **Felhívás.** Akik a világhabóruban Prezemysl várában katonai szolgálatot teljesítettek, március 21-én este 8 órakor a Tóth Kálmán Körben (Polgári Kaszinó) bajtársi összejövetelt rendeznek társasvacsorával egybekötve. A rendezőség ezúton felkéri a volt prezemlyi bajtársakat, hogy akik ezen a vacsorán részt óhajtanak venni, jelentkezzenek március 20-ig a Rózsa nyomdában (Kossuth Lajos utca).

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a legjobb férj, édesapa, testvér, após és öregapa

Krammer János

mérléskészítő

a halotti szentségek felvétele után 93 éves korában elhunyt. Drága halottunkat a Szent Rókus kápolnában ravataloztuk fel és folyó hó 14-én, vasárnap 3 órakor helyeztük az ottani családi sírboltban örök nyugalomra.

Emlékét szeretettel fogjuk megőrizni!

Baja, 1937. március 12

A gyászoló család.



A haj szebb lesz, a frizura jobban tart, ha megfelelően apoljuk.

ELIDA SHAMPOO

389 állatot vágta a múlt hónapban a közbégőhidon

A város állategészségügyi helyzet: a múlt hónapban kedvező volt, ragadós állatbetegség nem fordult elő. A gypmesteri telepen ebmarás miatt megfigyelés alatt áll: négy kutya, ezek egészségeseknek bizonyultak. Kiirtottak 8 kóbor ebet.

A közbégőhidon a múlt hónapban levágtak 74 szarvasmarhát, 128 borjút, 9 juhot, 176 sertést és 2 lovat. Külföldre szállítottak 75 szarvasmarhát és 244 sertést. A szarvasmarhákat Olaszországba szállították, a sertésekből pedig 88 darabot Ausztriába, 160 darabot Csehszlovákiába küldtek.

Nagy utazási kedvezmények a Budapesti Nemzetközi Vásárra

A Budapesti Nemzetközi Vásár utazási igazolványai, amelyek 27 állam vasuti, hajózási és légitörzsi vonalain rendkívül nagyarányú utazási kedvezményeket biztosítanak, március közepén kerülnek elárulásra az utazási irodákban, a vásár több mint 1000 bel- és külföldi képviselőjénél, valamint a m. kir. külképviseleti hatóságoknál. A kedvezmény mérve Magyarországon 50, Ausztriában 25—33 Csehszlovákiában 33, Romániában, Jugoszláviában, Görögországban 25, Törökországban 45—70 százalék. Ezenkívül Olaszországban 30, Svajcban, Németországban, Belgiumban, Hol

Datolyaszőlő (Afus-Ali) a csomageszőlők királya

Minden igényt kielégítő, középérésű és bőtermő fajta. Csodás, nagy, laza fürtű és boggyóju, kemény húsú, kellemes aromájú, jól tartható és szállítható. Magas áron értékesíthető. A jelen kor legértékesebb csomageszőlője. 20 darab simavessző — 6.— P 15 darab hazai gyökeres — 6.— P 10 darab oltvány Ripartán — 6.— P 10 darab Bertanderin — 7.— P Kérje tanulságos leírásomat s árlapomat más fajokról, gyümölcsfaoltványokról.

ZOLD IGNÁCZ

Sárkeresztur (Fejérmegye)

Komoly összeiró ügynököket minden községben keresek.

landiában, Franciaországban 25, Angliában, Lengyelországban, Litvániában 33, Lett-, Észt- és Finnországban 25 százalék vasuti kedvezményt élveznek a vásár igazolványtulajdonosok.

Leszereltette az ajtókat, hogy a lakó kiköltözzön

Dudás Mihályné bajai lakos állott tegnap a törvényszék dr. Linzer büntető tanácsa előtt, mert az ügyészség zsarolás bűntettével vádolta.

Dudásné Hammer Andrásné házában lakást bérelt, azonban a lakásba nem tudott beköltözni, mert akkor még benn lakott Szili Józsefné a családjával. Szili Józsefnének Hammerné november elsejére felmondott, tehát a lakást el kellett volna hagynia, de mivel nem talált, kénytelen volt még egy ideig otmaradni.

Dudásné közben a holmiját már átszállította az új lakására és ideiglenesen elhelyezte egy kis kamrában.

Egy napon délben megjelent Sziliek lakásán két asztalos segéd, akik leszerelték a szoba és a konyhaajtót, hogy elvigyék

A ferencrendi szegénygondozó nővérek Szekszárdon

Ismeretes, hogy a belügyminiszter intézkedése szerint Szekszárdon is megszüntették a koldulást és az „Egri Norma” alapján rendezték a szegénygondozást, amelynek kivétel a város a ferencrendi szegénygondozó nővérekre bízta. A rendtartomány országos főnöknője most arról értesítette Szekszárd város polgármesterét, hogy a gondozó nővérek április hó elsején Szekszárdra érkeznek és átveszik a nekik szánt munkát.

megjavítani. Az ajtókat el is vitték és Sziliné lakása ott maradt lezáratlanul. Sziliné tiltakozott az ajtók leszerelése miatt, de a két segéd azt mondta, hogy Hammerné utasítására viszik el az ajtókat.

Sziliné, amikor azt látta, hogy hiába vesztegeti a szót, elment egy rendőrré. A rendőr meg is jelent és felszólította Hammernét, hogy az ajtókat azonnal szereltesse vissza, amit az meg is tett.

A kihallgatott tanúk vallomása alapján a törvényszék, mert nem látta bizonyítottnak hogy Dudásné azért vitte el az ajtókat, hogy Szilinéet ezzel talán kiköltözésre készítse — Dudásné a vád és következményei alól felmentette.

Dudás Mihályné belenyugodott az ítéletbe, míg dr. Gal ügyész a bűnösség megállapítása végett fellebbezett.

Beleszólt az iparügyi minisztérium a szegedi ipartes tülethez.

A szegedi ipartes tülethez legutóbbi választásain az eddigi elnök Körmendy Mátyás kisebbségben maradt Rainer Ferencsel szemben. A választást azonban megfellebezték. Az iparügyi minisztérium most úgy rendelkezett, hogy mindaddig, amíg a végleges új vezetőség meg nem alakul, a régi vezetőség intézi az ügyeket, élén Körmendy Mátyás elnökkel.

Méhészeti tanfolyam. A Bácskai Méhészeti Egyesület kellő számú jelentkezés esetén egy tanfolyam tartását határozta el. Az előadások áprilisban hetenként háromszor a késő délutáni órákban lesznek. A tanfolyam ingyenes és azon nők is résztvehetnek. Jelentkezni lehet a tanfolyam előadójánál Lakner Vidor ügyvezető elnöknel, Hentes utca 3. szám alatt.



A MÁV bevételi többlete összesen 3.700.000 pengő

A MÁV ezévi januári forgalma eddig páratlanul álló nagy emelkedést mutat. Az utasok száma (az előző évi januári adatok zárójelben közzéve) 5.633.369 fő (5.068.420), a szaporulat 565.000 utas, vagyis 11.15 százalék. Az utaskilométerek száma az előző évi 138.6 millióról 152.1 millióra, vagyis 9.72 százalékkal növekedett. Ehhez képest a személyforgalom 63 millió pengős (5.5 millió) bevételében 11.31 százalék a szaporulat.

Még ennél is nagyobb az áruforgalomnak 1.07 millió tonnaról 1.33 millióra, vagyis 26.000 vagonnal, 24.65 százalékkal való (naponta közel 1000 vagon) emelkedése.

Gyors és gépirást tanít és előkészít irodai és tanítói vés-gákra Megyeri Sára áll. engedélyezett gyors- és gépirási szakiskolája. Vallal gépelési munkát és másolást. Jelentkezni bármely időben lehet: Tóth Kálmán-utca 11/1 szám alatti iskolahelyiségben.

Magyar Királyi



Orszálysorsjáték

86.000 sorsjegy

43.000 nyeremény

A sorsjegyek fele okvetlen nyer!

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

Nyolcad sorsjegy 3 1/2 P	pengő 700.000 pengő	Fél sorsjegy 14 P
1 jut. á P 400.000	1 nyer. á P 300.000	1 nyer. á P 25.000
1 nyer. á P 100.000	1 nyer. á P 70.000	1 nyer. á P 15.000
1 nyer. á P 55.000	21 nyer. á P 20.000	32 nyer. á P 10.000
1 nyer. á P 50.000	24 nyer. á P 5.000	24 nyer. á P 5.000
1 nyer. á P 45.000	21 nyer. á P 4.000	21 nyer. á P 4.000
1 nyer. á P 40.000	23 nyer. á P 3.000	23 nyer. á P 3.000
1 nyer. á P 35.000	43 nyer. á P 2.000	43 nyer. á P 2.000
	111 nyer. á P 1.000	111 nyer. á P 1.000

stb., stb., összesen több mint 9 és fél millió pengő készpénzben.

Első húzás
április
10 én

Sorsjegyek
kaphatók az
összes fő-
árusítóknál

Szőlőoltványok

sima és gyökeres
vesszék,

**AFUS ALI és
MATHIÁSZ**

különlegességek, valamint

gyümölcsfák

megbízható
beszerzési helye:

Szabó Gyula

szőlőtelep
Gyöngyös

Kérjen árjegyzéket!

Könyvek**Megjelent a Magyar
Történet befejező
kötete**

A Királyi Magyar Egyetemi Nyomda három és fél százados fennállásának talán legszebb kötelességét teljesítette, amikor Hóman Bálint és Székfű Gyula Magyar Történetét közreadta. A magyar szellemi életben nagy feladat várt erre a műre. A háború utáni, szinte új államalakulás történeti szellemét; a tradíciókon és a multak tanulságain újra épülő Magyarország magatartásának irányvonalait kellett megmutatnia. A Magyar Történet betöltötte hivatását. A művelt magyar közönség a legnagyobb megértéssel, tanulásra hajlamos lélekkel fogadta a két kiváló tudós életművét. A munka példanélküli nagy sikere a kiadó áldozatkészségének is köszönhető, aki mindenki részére hozzáférhetővé tette a Magyar Történet áldozott és bővített második ill. harmadik kiadását.

Az öt kötetes új kiadásból az I.-II. Hóman Bálint, a III.-IV.-V. kötet Székfű Gyula munkája. A most megjelent utolsó kötetben, melyhez a Név- és Tárgymutató is csatolva van, Székfű Gyula Mária Terézia halálától a világháborúig írta meg a magyarság történetét. A politikától, háborútól és belső bajoktól súlyos időket Székfű mindenkor az objektivitás kemény mérlegével mérte; a hibáknak és történéseknek rejtett okaira is rámutat. A kormányzatban az egyéniségeken túl a szellemi mozgalmak indítókat felvető erejének vizsgálatára kényszerül.

A hatalmas munka hű képe Magyarország történetének; hasonló ahhoz a folyóhoz, mely a honfoglaláskor acélosan erős sziklából fakadt, melyet mélyítették és szélesítettek a korszakokon át gazdagodást vagy keserűséget hozó felhők. Ez a

Érelmeszesedés veszélye fenyegeti

a 40 éven felüli embert. A klinikai vegytani intézet kimutatta, hogy a jászkarajenői Mira vizek erősen jódosak is, tehát nemcsak az emésztést, gyomort, epe-, máj bajokat gyógyítják, de megelőzik az érelmeszesedést is. Kérdezze

meg orvosát.

Kapható: gyógyszerárakban, Cserba, Mi Boltunk, Farkas és Markó és az egyedárúsító Stampfl-cégnél, Prohászka utca 3. szám. (Uránia mozi mellett.)

folyó most hőmpölygésében ismeretlen síkságra érkezett; nem tudható merre veszi útját, De — mondjuk el Székfű Gyula szavaival —: „Másfélévezredes történetünk nem áll és nem fog megállni. Tegnapok és holnapok összefolynak benne, közöttünk e ma alkotói közt is vannak a tegnap öregjei és a jövő fiataljai. Új szükségletek, új emberek, új cselekedetek fognak jönni, s e

könyv, a Magyarság Története következő fejezeteit nincs halandó, aki elképzelhetné. De lesznek még fejezetei.” Lesznek, mert a Magyar Történet már is érezeti korszakos hatását: új szellemiség van kiálla életre a Magyarság Néprajzát, majd a magyar föld megismerésének új honfoglalását előindító Magyar Földrajzot és az ezt folytató Magyar Faj kutatásának ob-

Burkoló anyagok

Egyszerű cement
Diszes cement
Márvány mozaik
Járda
Fayence (csempe)
Mettlachi (agyag)

lapok

legszebb kivitelben, nagy választékban szállítunk.

Lap elhelyezést vállalunk.

Kéményajtók

betonból. Előnyei: olcsó,
nem rozsdásodik és
könnyen kezelhető.

Grünhut és Társa

tégla- és cementárugyár, B A J A. —: Telefonszám: 160.

URANIA

Március 6-án, szombaton 6 és fél 9-kor.
Március 7-én vasárnap, fél 3, fél 5, fél 7, fél 9.

Világraszóló grandiózus alkotás

**Szabadság
és szerelem**

A tisztí eskü és az igaz szerelem válsága.

Főszereplők: **Willy Birgel, Hansi Knotek
és Viktor Staal.**

Március 15-én fél 3, fél 5, fél 7, fél 9

Az új földesur

jektív kötetét. Ezek a munkák vannak hivatva betölteni Hóman Bálint és Székfű Gyula munkáját: a reális életszemlélettel élő új Magyarország jövődjének szellemi alapvetését.

Az itt smertetett könyv és az összes könyvudonságok kaphatók Baján az Új Elet könyvesboltjában Uránia mozipalota. Vidéki szállítások pénz előzetes beküldése mellett portómentesen

**VARRÓGÉPEK
IRÓGÉPEK
KERÉKPÁROK**

szakszerű olcsó beszerzése
Horváth Vilmosnál

1937. vh. 8053 szám.

Pk. 13317 1934.

Árverési hirdetmény

Az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében közönné teszem, hogy Grill Károly végrehajtató javára végrehajtást szenvedő ellen hátr. 4x0 P 10 f tőke és járulékaik erejéig a kir. járásbíróság 1932 P 1524 és Pk 13317/934 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőnél 1934. évi október 2 és 1935. I. hó 25-én le-, illetve feltűfoglalt és a Vh 8424/1934. számú foglalási jkvben 1—4 Pk 10436/1935 szu foglalási jkvben 1—15 t. a. összeirt 1093 pengőre becsült butorok, könyvek, nyereg, látszó s egyéb ingóságokra a bajai kir. járásbíróság Pk 13317/1934. szu végzésével az árverés elrendeltetett, annak az 1908. évi XLI. t.c. 20 § a, valamint az 1930 évi XXXIV. t.c. 72. § a alapján az alatt megnevezett és a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellentük halasztó hatályu, igénykereslet folyamatban nincs.

Az árverésnek végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében, Baja Arad utca 4 szám alatt leendő megtartására 1937. évi március hó 18. napjának délután 4 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt és a fentebb részletezett ingóságokat a legtöbbet igérőnek készpénzfizetés ellenében eladom. Az árverés alá kerülő ingók a becsérték kétharmadánál alacsonyabb áron végrehajtást szenvedő hozzájárulása nélkül nem adhatók el

Az olyan ingóság árverésén, amelynek becsértéke 1000 P, csak az vehet részt, ki 10% bánatpénzt letesz.

Baja, 1937. febr. hó 10.

Horváth Andor
kir. bir. végrehajtó,
mint bírósági kiküldött

HIREK

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti ma délben 12 órakor, várható időjárás a következő 24 órára:

Délnyugati-nyugati szél. Főképpen nyugaton és északon eső. Az éjszaka keleten nagyon enyhe marad, nyugaton az éjjeli lehűlés kissé fokozódik. A nappali felmelegedés északon erősödik, délen alig változik.

Bajai Kisnaptár

Március 13-án este fél 9 órakor a HONSZ diszhangversenye az Operaház művészeinek vendégfelléptével a Nemzeti Szállóban.

Március 14-én 6 órakor a Katolikus Egyesülés székházában a Legényegylet hazafias ünnepsége.

Március 14-én este 8 órakor a Nemzeti Kaszinó társasvacsorával egybekapcsolt ünnepélye.

Március 15-én délelőtt 11 órakor a Tanítóképző ünnepélye az intézet zenetermében.

Március 15-én délután fél 3 órakor az Ipartestületben hazafias ünnepély.

Március 15-én a MOVE ünnepélye a Központi Szállóban délután 4 órakor.

Március 15-én délután fél 6 órakor a III. Béla reálgimnázium nemzeti ünnepe az iskola dísztermében.

— **A hétfőre eső nemzeti ünnep miatt a Bácskai Ujság legközelebbi száma kedden délben jelenik meg.**

— **Medveczky Károly lesz a jánoshalmi gazdasági iskola vizsgálónöke** A földművelésügyi miniszter a jánoshalmi téli gazdasági iskola záróvizsgájának a vizsgálónökévé Medveczky Károly gazdasági főtanácsost biztatta meg miniszteri biztosként. A jánoshalmi téli gazdasági iskola záróvizsgálója vasárnap, március hó 14-én lesz.

— **Az ország** egyik legegészségesebb intézménye, a legjobban és a legigazságosabban működő szerve az osztálysorsjáték. Csak azok nem szeretik, akik nem ismerik. Mert akik tudják, hogy mily összegeket nyertek már az osztálysorsjátékon, hányszor letek általa gazdagok és hogy egész kockázattal 10.000, 20.000, 25.000, 35.000, 40.000, 45.000, 50.000, 55.000, 70.000, 100.000, 300.000, 400.000 pengő nyerhető rövid idő alatt, azok még aidozatok árán is vesznek egy sorsjegyet 3 1/2 — 7 — 14 — 27 pengőért és kipróbálják a szerencséjüket. A húzás április 10-én kezdődik. Rendeljen bármelyik fővárosi Minderkinek és minden egyes sorsjegynek egyenlő a nyeresési esélye.

— **Székrekedésnél és emésztési zavaroknál, gyomorégésnél májduzzanatnál, vértódulásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél** igyunk reggel felkeléskor egy pohár természetes **Ferenc József keserűvizet**, mert hatása gyors, biztos és kellemes. Az orvosok ajánlják.

— **Növelték a kisipari kölcsön céljára szolgáló hozzájárulást.** A kormányhatóság a kisipari kölcsön céljára szolgáló városi hozzájárulást 1400 pengővel növelte. A kisgyűlés az erről szóló leirat tudomásul vételét javasolja a közgyűlésnek azzal a feltétellel, hogy a kölcsön kiutalás a helyi bizottság döntése alapján történjék.

Meghívó

A Mi Boltunk Kereskedelmi R. T. folyó hó 21-én délelőtt 11 órakor tartja saját üzlethelyiségében rendezési közgyűlést, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja. Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1936. évi üzleteredményről és a nyereség felosztására vonatkozó javaslat előterjesztése. 2. Az igazgatósági tag választása. 3. Egy felügyelőbizottsági tag választása. 4. Esetleges indítványok tárgyalása.

Mérleg-számla 1936. december 31-én Vagyon. Pénztárkészlet P 2 991 26, Értékpapír P 50,—, Árú leltár szerint P 73 263 27, Adósok: áru adós P 25 917 48, készp. követelés P 875 88, Berendezés P 1 170,—. Összesen P 104 267 89. — Teher. Részvénytőke P 60 000,—, Rendes tartalék P 2 000,—, Veszteség tartalék P 2 251 67, Adó tartalék P 1 238 59, Osztalék tartalék P 200,—, Hitelezők: áruhitelvezők P 33 921 35 készp. hitelezők P 842 71, Fel nem vett osztalék P 556 58, Tiszta nyereség P 3 256 99. Összesen P 104 267 89. — Eredmény kimutatás 1936. december 31-én. Veszteség. Fizetések P 19 676 27, Üzleti költségek P 3 065 65, Tűzbiztosítás P 176 47, Boltbér P 4 800,—, Adók és illetékek P 3 965 21, Kamatteher P 281 87, Tiszta nyereség P 3 256 99. Összesen P 35 222 46. — Nyereség. Áthozott nyereség P 931 06, Bruttó jövedelem az árukon P 34 200 01, Leirt követelésekből befolyt P 91 39. Összesen P 35 222 46. Baja, 1936. december 31-én. Dr. Mamusich József s. k. ig. elnök, Csabai Ede s. k. üz. ig., Bayer Ernő s. k., Horváth Kálmán s. k., Jasalts Andras s. k., Mormer Ferenc s. k., Palocsics Pál s. k. igazgatósági tagok — Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. Scherer Ottmár s. k. felügy. biz. elnök, Kancsár László s. k., Kollár Béla s. k., Koósz Antal s. k., Nyiraty István s. k. felügy.-biz.

tagok.

Tisztelt Közgyűlés! Tisztelettel jelentjük, hogy a K. T.-ben és az alapszabályokban előírt ellenőrzést és felügyelést a lefolyt 1936. üzletévben állandóan gyakoroltuk, a társaság pénztárát, a könyvvizetés egyes ágait, valamint az árulérték megvizsgáltuk s mindezeket helyesnek és a kereskedelmi törvénnyel, valamint a társaság alapszabályaival teljesen megegyezőnek találtuk. Jelentjük továbbá, hogy az igazgatóság részéről előterjesztett 1936. évi zárszámszámokat részletesen megvizsgáltuk, azokat helyeseknek és a könyvekkel egyezőeknek találtuk, miért is az 1936. évi vagyonszámlát és eredménykimutatást a t. közgyűlésnek elfogadásra ajánljuk. Az igazgatóság a nyereség felosztási javaslatához egész terjedelmében hozzájárulunk s azt a t. közgyűlésnek elfogadásra ajánljuk. Kérjük a t. közgyűlést, hogy mindezek alapján a lefolyt üzletévre úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelőbizottságnak is a felmentvényt megadni méltóztatásuk. Baja, 1937. március 12.

Scherer Ottmár s. k. elnök, Kancsár László s. k., Kollár Béla s. k., Koósz Antal s. k., Nyiraty István s. k. felügyelő-bizottsági tagok.

A közgyűlésen csak annak a részvényesnek van felszólalási és szavazati joga, aki a közgyűlés napját megelőzően legalább 30 nappal be van iktatva a társaság részvénykönyvébe és aki legalább 48 órával előbb leteszi részvényeit a társaság pénztárába. (Alapszabály 15. §)

— **Nagyszombatig este 7-ig zárnak az üzletek.** Az OMKE elnöksége értesíti a vásárló közönséget, hogy március 16-ától, keddtől nagyszombatig, március 27-éig bezárólag a húsvéti ünnepekre való tekintettel az üzletek esti 7 óráig nyitva tartanak.

*Yó fény-
jobb munka!*

TUNGSRAM

Duplaspirállámpa

SPORT

Valamit nem értek

Nem értem pl. azt, hogy az egyesületek szinte öngyilkosság számba menő közönség pártolása mellett, miért szaporodnak a potya nézők. Miért övezi mérkőzésről mérkőzésre a sportpálya kerítéseit az ingyen élvezők serege. Ha elfogadjuk is helyesnek azt az álláspontot, hogy sokan akadnak, akiknek kenyérrre nem jut, még kevésbé válthat belépő jegyet, még sem ebben kell keresnünk a jelenség okát. Hiszen jól fizetett tisztviselőembereket, jól kereső munkásokat is látunk szép számmal a maguk által gyártott tribünökön.

Kedves potyanézó, aki más élvezetekre százszor többet áldozol, talán meggondolnád, hogy esetleg jövő héten már csak újra bátaszéki vagy hasonló kisebb tudású ellenfél fog megjelenni a bajai pályán azért, mert sajnálad fillérideid az egyesületektől. Kedves garasoskodó kerítésdész, szívesen megváltanád még jegyedét egy jobb mérkőzésre, ha akadna mérkőzést rendező egyesület.

És kedves másik potyanézó! Akinek alítólag nincs kenyeré, így nincs mérkőzés látogatásra sem pénze. Csúng nyugodtan a házak ereszén, de ne képzeld magad Néró korában, amikor sikk volt üvöltözni az arénában. Nincs kenyered, pályatévészett ember vagy! Hisz amikor végig harsonázik zengzetes baritonod, szíves figyelmébe ajánlva az egyik játékosnak, játékosárs vesését, bizonyítod munkaiszonyodat is! Ilyen hanggal pénzt lehet keresni! És ha vásári árusként mutatkozik be legközelebb, részünkről több megbecsülésben fog részesedni, mint ma, amikor borgózt érzünk hangjából! és legjobban akarat mellett sem tudjuk embernek elképzelni őnt!

Dr. H. S.

Tókerékpár egy életre szól.



Kapható:

KRENEISZ GÉZA
vaskereskedésében
BAJÁN

Szobafűtéshez:

Pécsi koks, Pécsi tojásszén, Pécsi dióbrikett (szurokmentes)
Legmagasabb hőértékű magyar szén- és széntermékek. Kérje mindenütt.

Képviselő:

Schön és Bajai

Baja, Haynald-utca 113. Telefon 26.

Apróhirdetések

Egy hirdetés ára 5 sorig 50 fillér, minden következő sor 10 fillér.

egyen apróhirdetéseket! Öt apróhirdetést szelvény ellenében ingyen közölünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetőket két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

ÁLLÁS - FOGLALKOZÁS

Teljesen megbízható házmesterpár fizetéssel belső munkára kerestetik. — Sütő-utca 3 sz.

Ügyesen patkoló kovácssegéd azonnali belépésre felvétetik. — Egyesült Malomipar R.T.

Ruha üzlethez társnőt keresek kisebb tőkével. — Ajánlatot „Megbízható” jellegre kérek a kiadóhivatalba. (132)

Pálcsics-cég keres egy ügyes vasalónőt azonnali felvételle (120)

Mosónő házakhoz ajánlkozik. — Cimeket a kiadóhivatalban kéri leadni.

Házmestert bérházhoz, villany-szerelési szaktudással keresünk. Érdeklődni lehet Kattarinka cipőüzletben. (97)

Ügyes szobalányt aki főzéshez is ért, keresek lehetőleg azonnalra. — Budapesti ut 3.

FÜLD

Baján a bácsbokodi vámnál 2 hold szőlő szabad kézből eladó. Érdeklődni lehet Uj utca 16.

LAKÁS

Baján, Katona utca 8 sz. ház mely 3 szoba, előszoba és mellékhelyiségekből áll (s benne egy 70 éves szatócs üzlet) eladó, vagy a lakás kiadó. Megtekinthető hétköznap délelőtt fél 11-től fél 1-ig délután 2-től 3 óráig, vasárnap 3-tól 5 óráig. (74)

ELADÁS

Egy sötét diófa modern ebédlő keveset használt állapotban eladó. Érdeklődni lehet a Lázár cégnél. (119)

I.-a. Akác (rönk) szerszámfa eladó. — Érdeklődni lehet: Szarvas Gábor-u. 15/a. (118)

Egy teljesen új impregnált nomád cserkészszátor eladó. Cim a kiadóban.

Eladó egy teljesen új modern (Qadrov) háromajtós szekrény. — Cim a kiadóhivatalban.

Korona szálloda (Baján Attila-u. 15. szám.) betegség miatt eladó esetleg bérbeadó. (124)

Eladó ház főútvonalon jömenetű fűszer üzlet van benne. — Bővebbet: Berger ékszerüzletébe, Erzsébet királyné u. 15. szám. (122)

Veszek tollat, ágyneműt, használt cipőt, ruhát, fehérneműt. Levelezőlap meghívásra házhoz jövek. Brucker Adolf hat eng. ószeres. Baja, Honvéd-utca 22.

Bélyeggyűjteményt, használt le-
vélbélyegyet a legmagasabb áron vásárolom. Kertész, vezértitkár, Nemzeti Szálloda. (183)

MÁVAUT MÁVAUT

Téli autóbusz menetrend

Érvényes 1937. május 21-ig.

Baja-Budapest

5.35 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk. 22.05
6.30 ind.	Hajós nagyvendéglő	érk.
	érk. Dusnok Péjő vendéglő	ind. 21.29
7.00 ér.	Kalocsa Szabó K. vend.	ind. 21.00
7.52 ér.	Solt, Zéman vendéglő	ind. 20.08
10.00 ér.	BUDAPEST Oktogon-tér	ind. 18.00
Budapestre: menetjegy P. 10.50		Tértijegy P. 17.—

Baja-Mélykut-Szeged

16.40 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk. 9.58
17.48 ér.	Mélykut vasuti állomás	ind. 8.58
19.30 ér.	SZEGED Széchenyi-tér	ind. 7.10
Szegedre: menetjegy P. 7.50.		Tértijegy P. 13.50

Baja-Bácsalmás-Kelebia-Szeged

5.25	18.35 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk. 9.00	18.52
6.25	14.57 ér.	Bácsalmás Rónay gyógsz.	ind. 7.53	17.51
7.26	16.15 ér.	Kelebia p. u.	ind. 6.50	17.00
8.50	— ér.	SZEGED Széchenyi-tér	ind. —	15.25
Kelebiára: menetjegy P. 4.70.				Tértijegy P. 7.10
Szegedre: " " 7.60.				" " 13.50

Baja-Kalocsa

5.35	19.25	20.30 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk. 7.55	18.30	22.06
5.54	18.49	21.00 ér.	Sükösd községháza	ind. 7.20	14.55	21.45
6.30	14.33	— ér.	Hajós nagyvendéglő	ind. 6.38	14.13	
7.00	15.10	— ér.	KALOCSA Szabó K. vend.	ind. 6.00	13.35	21.0
Kalocsára: menetjegy P. 4.60.						Tértijegy P. 5.70

Baja-Bácsalmás-Kiskunhalas

18:10 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk. 10:30
17:15 ér.	Bácsalmás Repp vend.	ind. 9:25
17:40 ér.	Mélykut vasuti (*Mészáros) v.	ind. *8:58
18:45 ér.	KISKUNHALAS p.u.	ind. 7:50
Bácsalmásra menetjegy P 2:70, tértijegy P 3:--		
Mélykutra " " P 2:80, " P 4:40		
Kiskunhalasra " " P 4:40, " P 7:30		

Baja-Felsőszentiván

5.25	13.85	18.40 ind.	Baja Nemzeti szálló	érk. 9.00	9.58	18.52
5.58	14.20	17.17 ér.	Felsőszentiván Szabó k.	ind. 8.26	9.24	18.18
menetjegy P. 1.50.						Tértijegy P. 1.90

Kalocsa-Dusnok

15.20	21.00 ind.	Kalocsa Szabó K. vend.	érk. 7.00	17.10
16.10	21.29 ér.	Dusnok Péjő vend.	ind. 6.15	16.20
menetjegy P. 1.80.				Tértijegy P. 2.30

Kalocsa-Solt

7.05	12.55 ind.	Kalocsa Szabó K. vend.	érk. 9.05	20.55
7.52	14.22 ér.	Solt Zéman vendéglő	ind. 7.39	20.08
menetjegy P. 2.20.				Tértijegy P. 3.50

Beutazást nyújt a kirendeltség: Baja, Szent István-tér. Telefon: 292.

Saját termelésű tűzifa

hasáb és dorong

I^a száraz

akác
kőrös
szil
tölgy
szarkos nyár
fűz

apritott akác- és tölgy-, szil- q-ként házhoz szállítva legalacsonyabb napi áron kapható:

Wiesel Sándor és Fia

Fatermelők és tűzifa nagykereskedők

Iroda: Haynald-utca 13.
Telefon: 42 szám.

Patelep: Sugovica part.
Telefon: 195 szám.

Nyomatott az „UJ ÉLET” r. t. könyvnyomdájában Baján. — Felelős nyomdavezető: Stahl Károly

VÉTEL

Fényképezőgéppaliványt, kisméretű 6x6-os géphez, 5-10 tagu, lapos zsebben hordható, esetleg gömb-csuklós kivitelben, használt, de kifogástalan karban alkalmi áron keresek. Ajánlatot kér Szabó D. Béla tanító, Bácsalmás. (77)

Bácskai Ujság

POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Uj Élet nyomda R.-T. Baja.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. Ruzshti Károly
Szerkesztő: **Szerényi János.**

Szerkesztőség: Árpád-utca 12.
Telefon: 46. Kiadóhivatal:
Zichy Bódog-tér 8. Telefon: 45.
Baja.

Bácsalmás

Kézműves-u. 31. Telefon: 16.
Postatakarékpárti-csekk számla 58.336

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor. Beküldött kéziratok visszaadásáért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.